
山东省教育厅
关于开展第八届高等教育省级教学成果奖
评审工作的通知

各本科高等学校、研究生培养机构、学术团体及其他社会组织：
为贯彻落实党的十九大精神，推动高等教育内涵式发展，根据国家《教学成果奖励条例》和教育部统一部署，决定开展第八届高等教育省级教学成果奖评审工作。现将有关事项通知如下：
一、奖项设置与数量
本届高等教育省级教学成果奖设立特等奖、一等奖、二等奖。
二、申报范围
高等教育省级教学成果奖申报范围包括普通高等教育（不含高等职业教育）和成人高等教育中取得的成果，各本科高等学校、研究生培养机构、学术团体及其他社会组织在教育教学中取得成果的团体和个人均可申报。
三、申报条件
申报成果须符合以下基本条件：
（一）必须贯彻党和国家教育方针，落实立德树人根本任务；必须以质量为核心，以学生受益为根本；必须理论与实践相结合；必须体现创新性、应用性和实践成效。
（二）在教育教学理论或实践方面有突破或创新，对提高教学水平和教育质量、实现培养目标产生显著成效，对教育教学改革实践具有较大示范作用，在省内外具有较大影响。
四、申报类型
本届高等教育省级教学成果设理论创新和实践创新两大类型，分为人才培养模式改革、学科专业建设、课程建设、教学方式方法改革、实践教学改革、教学管理制度与质量保障体系建设、思想政治教育改革、素质教育改革、创新创业教育改革等九大类别。
理论创新类成果是指对高等教育教学理论等进行研究，2010年以来形成的有重大理论突破和发展、经过教育教学实践检验、在国内有重要影响的理论成果。
实践创新类成果是指在现代教育理念指导下，在教育教学过程中凝练形成的，经过2年以上（特等奖成果一般不低于4年）教育教学实践检验，效果突出、特色鲜明、可复制可推广的成果。实践检验的起始时间，应从正式实施（包括试行）教育教学方案的时间开始计算，不含研讨、论证及制定方案的时间。
五、申报要求
（一）注重近年来形成的新形态教学成果，重点围绕“一流大学、一流学科、一流本科”、新工科、创新创业教育、应用型人才培养、产教融合、科教融合、医教协同、在线教育等方面实施强化建设与改革，成效突出的成果。
（二）坚持向一线教师倾斜，向长期从事公共课、基础课和实验实践教学的教师倾斜，向中青年教师倾斜，向获得国家认可的成果倾斜，向通过国际或国家评估（认证）专业取得的成果倾斜。
（三）鼓励多单位联合申报。教学成果由两个及以上单位完成的，可联合申报，联合申报单位均为主要完成单位，由第一主要完成单位提出申请，须在申报前对成果权属性质达成一致。
（四）成果的主要完成人应直接参与成果的方案设计、论证、研究和实施全过程，并做出主要贡献。成果的主要完成单位应为成果主要完成人所在单位，并在成果的方案设计、论证、研究和实践的全过程中做出主要贡献。各单位申报的成果中单位领导作为主要完成人的成果不超过1项，且须提供其对成果贡献的写实性说明，随同申报材料在本单位进行公示后，附申请书后一并提交。
（五）已经获得过国家级或省级高等教育教学成果奖（含研究生教育省级教学成果奖）的成果，在内容基本相同而没有特别创新的情况下不得再次申报，否则，一经核实，取消该成果评审资格并对申报单位进行通报批评。
六、推荐指标
本届高等教育省级教学成果奖实行限额推荐。
七、成果评审
（一）成果评审坚持公平、公正、公开，统筹兼顾不同领域、不同类型，择优遴选。
（二）组建高等教育省级教学成果奖评审委员会（以下简称评审委员会），根据申报成果的类别设若干评审组，对申报成果进行评审，提出获奖成果、奖励等级建议。评审委员会下设秘书处，秘书处设在省教育厅高等教育处。
（三）评审方式。
（四）评审结果向社会公示，公示期5个工作日，任何个人（单位）对教学成果权属、申报材料的真实性有异议，须在公示期内以书面形式实名（单位须加盖公章）向评审委员会秘书处提出，并提供必要的证明材料及有效联系方式。秘书处组织调查核实，将异议核实和处理情况提交评审委员会裁决。
八、申报材料
申报成果须提交以下材料：
（一）《第八届高等教育省级教学成果奖申请书》（见附件2，一式10份），同时提交PDF格式电子文档，以“申报单位名称+成果名称+申请书”命名。
（二）其他佐证材料。能够反映成果质量和水平的论文、奖励、报道、研究报告等支撑或旁证材料，教学成果应用及效果证明相对应的支撑材料。提交纸质材料1份（合装成册并列出材料目录，A4纸双面印，不超过200页码）。
（三）成果如为教材或著作，提交样书1本（套）。 
（四）成果如含视频材料，播放时间不超过15分钟，为常见视频格式，以“申报单位名称+成果名称+视频材料”命名。
九、工作要求
（一）各单位要充分认识做好教学成果奖评审工作的重要意义，把教学成果奖作为推进教育教学改革、提升教学工作水平、提高教师能力的重要抓手，作为强化教学中心地位、提高人才培养质量的重要手段，切实加强领导，坚持公平、公正、公开原则，认真组织好推荐评审工作，推荐成果须在单位公示。
（二）申报成果材料实行逐级严格审查，对发现存在弄虚作假或剽窃他人成果的，要取消相关成果申报资格并对相关单位进行通报批评。
（三）各推荐单位于2017年12月18日18:00前，将本单位推荐的成果相关材料及汇总表（见附件3）报省教育厅高等教育处，其中研究生教育教学类成果报学位管理与研究生教育处。
高等教育处联系人：刘晓文、仇宝艳；联系电话：0531-81916530，81916019；地址：济南市历下区文化西路29号1412室。
学位管理与研究生教育处联系人：雷涛、王夫海；联系电话：0531-81916545,81916613；地址：济南市历下区文化西路29号1209室。
附件：1.第八届高等教育省级教学成果奖申请书
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